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Antwortschreiben - LTranspG: "Anfrage zur Unterversorgung Digitalfunk BOS in 
Rheinland-Pfalz" [#295331] 

hiermit bestätige ich den Eingang Ihrer Anfrage auf Auskunft nach dem Landestrans-

parenzgesetz (LTranspG) vom 20.12.2023 beim Polizeipräsidium Einsatz, Logistik und 

Technik Rheinland-Pfalz (PP ELT). 

Ihre Anfrage beantworten wir wie folgt: 

1) Wie ist die aktuelle Netzabdeckung des Digitalfunk BOS in Rheinland-Pfalz bezogen 

auf GAN-Kategorie "0", wird hier ein Wert von 99,2 % erreicht, (also der Mittelwert für 

Deutschland)? 

In Rheinland-Pfalz sind derzeit 97,5 % der Landesfläche durch das Digitalfunknetz BOS 

(Behörden und Organisationen mit Sicherheitsaufgaben) abgedeckt. Dies ist den 

topografischen Gegebenheiten in Rheinland-Pfalz geschuldet. 

1/2 



2) In wie vielen Kommunen mit einer Größe über 100 Einwohnern besteht aktuell eine 

durch Messfahrten bestätigte Unterversorgung mit dem Digitalfunk BOS bezogen auf 

GAN-Kategorie "0"? 

Die Unterversorgung betrifft nur Teile von Gemeinden. Wir haben erreicht, dass in allen 

Kommunen Funkversorgung besteht. Durch taktische Maßnahmen und mit 

vorhandenen Bordmitteln können die unterversorgten Bereiche abgedeckt werden. 

3) Gibt es bei der Unterversorgung regionale Schwerpunkte, wie z.B. Pfälzer Wald, 

Westpfalz? 

Regionale Schwerpunkte von Versorgungslücken gibt es nur aus Gründen der 

Topologie. Grundsätzlich ist es Ziel der Autorisierte Stelle Digitalfunk BOS, nahezu alle 

Versorgungslücken mit Netzversorgung zu schließen. 

Ich hoffe Ihnen mit der Beantwortung der Fragen weitergeholfen zu haben. 

Gebührenentscheidung: Diese Information ergeht gebührenfrei. 

Mit freundlichen Grüßen 

In Vertretung 

Nicole Fricker 

stv. Behördenleiterin 

(Im Original gezeichnet) 
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